

EN BREVE

Empresarios de Turismo se reúnen en Monfragüe

CITA SOBRE ESPACIOS

Un congreso nacional ha convocado a un centenar de empresarios de Turismo de Reservas de la Biosfera y Espacios Naturales Protegidos, en el Hotel Hospedería 'Parque de Monfragüe', en Torrejón el Rubio. Tiene como objetivo acercar a las empresas turísticas a la Reserva de la Biosfera de Monfragüe.

Proyectan 2.500 casas junto a la refinería

UNA EMPRESA SEVILLANA

A. ORTIZ. Las Plataformas Refinería Sí de Extremadura y la de Sevilla celebraron ayer una asamblea informativa en la localidad sevillana de Villaverde del Río donde la ciudadanía tiene un interés especial en el proyecto de Refinería Balboa ya que una empresa domiciliada en la población proyecta la construcción de 2.500 viviendas en las inmediaciones de la planta en Los Santos.

Pierde un dedo del pie tras ser atropellada

EN NAVALMORAL DE LA MATA

Una mujer de 75 años de edad perdió ayer el dedo de un pie al ser atropellada en el casco urbano de Navalmoral. La llamada de aviso del siniestro tuvo lugar a las 18.59 horas, según informó el Centro 112 de Emergencias. El accidente sucedió en la avenida de Magisterio en el cruce con la calle Sierra de Gredos. Una ambulancia trasladó a la mujer al hospital Campo Arañuelo.

Detenido un joven por extorsionar a un menor

EN ALMENDRALEJO

Agentes de la Policía han detenido a un joven por su presunta autoría de un delito de extorsión a un menor de Almendralejo. Los hechos fueron denunciados el pasado 14 de junio, cuando la supuesta víctima relató que desde hacía unos meses un joven, mayor que él, «del que sabía donde vivía», le estaba «acosando e intimidando para que le entregara dinero continuamente».

La ONCE reparte 350.000 euros en Lobón

CON EL CUPÓN DEL MARTES

La ONCE ha repartido en el sorteo del martes 19 de junio un total 350.000 euros en la localidad de Lobón en 10 cupones premiados con 35.000 euros cada uno. El agente vendedor de la Once Joaquín Rodríguez González es quien ha llevado la suerte a Lobón. Se trata de un premio muy repartido puesto que ha vendido los 10 cupones premiados por todo el pueblo.

Cuidado con las ranas de Monfragüe

Los ganaderos del parque critican el gasto de unos carteles que alertan de estos anfibios

PILAR ARMERO

PLASENCIA. Tenga cuidado si circula por Monfragüe y se le cruza en la carretera un sapo, una rana, una lagartija, una culebra o cualquier otro anfibio o reptil de los que se mueven por el Parque Nacional. Extreme su precaución y levante el pie del acelerador si hace falta con el fin de evitar llevárselos por delante.

No se trata de una alerta que se lance porque vayan a originar un accidente o a dejarle el coche como una acordeón, que es lo que podría suceder si lo que le sale en su camino es un ciervo o un jabalí. El llamamiento se hace para rebajar la mortandad de estas especies protegidas y evitar que su población siga descendiendo. Pero a los agricultores y ganaderos la iniciativa no les ha gustado demasiado.

El mensaje se quiere transmitir a través de los carteles se colocaron en esta reserva de la biosfera el pasado mes de abril. Se trata de seis paneles instalados en ambos sentidos de circulación que se pueden ver en el acceso al Parque desde La Bazagona y en el entorno de la Fuente del Francés. Los ha hecho la asociación Seo Birdlife con dinero recibido del Estado y aparecen firmados por ellos y también por la Junta de Extremadura y Parques Nacionales.

El dinero con el que los conservacionistas han contado para el proyecto no llega a los 6.000 euros y han sido derivados a través del Plan de Influencia Socioeconómica para el entorno del parque. La Junta de Extremadura aclara que no ha invertido un solo euro y que su nombre aparece estampado en ellos por ser quienes gestionan este espacio.

Los paneles en cuestión han sido diseñados por los voluntarios de 18 a 45 años que participan en un programa de Seo con el que se intenta completar el mantenimiento y las



SEO Birdlife pone este fin de semana a disposición del Parque los carteles que ha hecho. :: PALMA

actividades del parque. Tienen dibujada una rana y una rodada y la verdad es que han hecho poca gracia a buena parte de los agricultores y ganaderos de la zona, a muchos de los cuales les parece incluso una falta de respeto.

Es el caso de Miguel Cremades, que pide a la Administración que se ocupe más de las personas que viven en el campo. «Aunque el cartel no me molesta nada e incluso es gracioso y folclórico para los urbanitas que vienen de Madrid, Barcelona e incluso de fuera de nuestras fronteras, pediría que los quitaran por respeto a la dignidad de los agricultores que vivimos en el entorno de Monfragüe».

Tampoco le han gustado a otro vecino, el ganadero Diego García de la Peña, que considera una barbaridad que la Administración «se

dedique a proteger las ranas mientras a nosotros nos tiene permanentemente asfixiados con papeleo, vacunas y controles de todo tipo. Es fácil que estés tranquilamente en tu casa y llegue un guarda para multarte con 6.000 euros por haber cortado la rama de un árbol que mide más de 18 centímetros».

Les sorprende que haya funcionarios tan preocupados con las ranas, mientras no parece que les preocupe demasiado «la ruina en la que se encuentra el campo».

Tales protestas le parecen desorbitadas a Marcelino Cardalliaguet, responsable de SEO Birdlife en Extremadura, que las califica «como una auténtica tontería». «Están mezclando churras con merinas y entiendo que pueden quejarse lo que quieran de su situación, pero sin echar la culpa a las ranas porque

no la tienen».

La investigación que Birdlife ha realizado en Monfragüe les permite concluir que cada año son cientos de anfibios y reptiles los que desaparecen de este entorno. Cuestiones como el cambio climático, el deterioro de la capa de ozono o la sequía influyen en la merma de estas especies que están protegidas, pero aseguran que también es importante el atropello como factor de su desaparición. Cuando más se producen es durante la temporada de reproducción que va de marzo a junio, en época de lluvias o tras una tormenta, hasta el punto que ha habido día que se han contado hasta 100 ejemplares muertos.

Seo Birdlife va a retirar los carteles este fin de semana, tal y como estaba previsto en el proyecto, y los pondrá a disposición del Parque Nacional para que haga con ellos lo que mejor parezca, desde volver a instalarlos la próxima primavera hasta dejarlos indefinidamente o no volver a mostrarlos.

El dinero para desarrollar el proyecto se ha acabado, pero de haberlo Birdlife mantiene que también se tendrían que colocar en el acceso norte por el Puerto La Serrana.

«Es una barbaridad que se dediquen a protegerlas mientras nos tienen asfixiados con papeleo, vacunas...»

Los conservacionistas creen que la reacción es exagerada y piden que no se culpe a las ranas de los males del campo

El Ejército usa georradars para buscar las armas robadas en el cuartel de Bótoa

REDACCIÓN

BADAJOS. El Ejército está usando georradars para intentar localizar las armas sustraídas del cuartel de Bótoa, pues se presume que pueden haber sido enterradas por los delincuentes en algún lugar próximo a Badajoz.

Esa tecnología ya ha sido utilizada por las fuerzas de seguridad para tratar de encontrar cadáveres, como ha ocurrido en el caso de Marta del Castillo

Por otra parte, el delegado del Gobierno en Extremadura, Germán López Iglesias, ha confirmado la detención de 11 personas por su presunta relación con el robo de armas.

En principio, Germán López Iglesias ha descartado que se puedan producir nuevas detenciones en las próximas horas, ya que han sido arrestadas las 11 personas sobre las que «la Guardia Civil tiene esos antecedentes para poder detenerlos».

Los arrestados van a permanecer 72 horas en los calabozos y hoy serán puestos a disposición judicial. En ese tiempo la Guardia Civil «está haciendo todo lo posible por localizar todos los enseres» que fueron sustraídos de la base militar pacense el pasado mes de febrero de 2011, informa Europa Press.

Respecto a lo encontrado en los domicilios de los ahora detenidos, Germán López Iglesias ha destacado que la Guardia Civil ha dado con algún arma, aunque no se puede confirmar que procediera del acuartelamiento de Bótoa. También se ha detectado algún tipo de sustancia tipo droga.

En cuanto a la búsqueda de un almacén oculto donde estuvieran escondidas las armas sustraídas, el delegado del Gobierno ha declarado que no hay novedades pero que se espera que antes de que los detenidos pasen a disposición judicial por la tarde se puedan tener pruebas más solventes para esclarecer un caso que lleva en investigación casi dos años.